



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Αχαΐας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΑΒ

5986

30 ΜΑΙ. 2011

**ΑΝΑΦΟΡΑ
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ:**

- **Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων**

Θέμα: Τα «λότερα» των λαθρομεταναστών

Σχετικά με το δημοσίευμα της εφημερίδας «Το Παρόν» που αναφέρεται σε διακίνηση «μαύρου χρήματος» από τους δουλεμπόρους.

Αρ. Πρωτ.

Πάτρα

Ο αναφέρων Βουλευτής


Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Ναυτιλιακές εταιρείες «βγάζουν» από τη χώρα τα «λύτρα» των λαθρομεταναστών!

• Σε δισεκατομμύρια ευρώ φθάνει ο τζίρος των δουλεμπόρων

Ναυτιλιακές εταιρείες «βγάζουν» από τη χώρα μας τα χρήματα που εισπράττουν οι δουλεμπόροι μετά την ολοκλήρωση της διακίνησης λαθρομεταναστών, αφού είναι οι μόνες που μπορούν με ασφαλή τρόπο να διακινούν τόσο μεγάλα ποσά, δεδομένου ότι έχουν πολλούς τρόπους να τα δικαιολογήσουν!

Στην Αγκορά της Πλατείας Συντάγματος, ο υπάλληλος της πρεσβείας του Πακιστάν, ο οποίος, σύμφωνα με τις μυστικές υπηρεσίες των ΗΠΑ, παρέδωσε στις ελληνικές αρχές έγγραφα με στοιχεία και ονόματα ατόμων που διευκολύνουν την είσοδο λαθρομεταναστών στη χώρα μας, αλλά και διακινούν τα παράνομα χρήματα που εξασφαλίζουν από αυτήν τη δραστηριότητα.

Το ύψος του ποσού που έχει διακινήσει τα τελευταία χρόνια μέσω ναυτιλιακών εταιρειών στο εξωτερικό ανέρχεται σε πολλά δισεκατομμύρια ευρώ και φυσικά τα κέρδη των εταιρειών αυτών είναι τεράστια, δεδομένου ότι για κάθε διακίνηση εισπράττουν και το ανάλογο ποσοστό, αφού δεν υπάρχει άλλος τρόπος να «βγουν» τα χρήματα αυτά από τη χώρα.

Οι μόνιμοι τρόποι, εκτός τραπεζών, για να σπαλούν χρήματα στο εξωτερικό είναι μέσω των εταιρειών Western Union και Money Gram, οι οποίες όμως ελέγχονται εξονυχιστικά και δεν μπορούν να διακινήσουν παράνομο χρήμα.

Ποσά μέχρι 100.000 δολάρια, παρά



ντως, το κύκλωμα των δουλεμπόρων τα διακινεί με «βαποράκια», που ως αντάλλαγμα διακινούνται μέχρι το Πακιστάν με έξοδα των οργάνων.

Αρκετές φορές όμως, τα χρήματα ενοικιάζονται και οι αστυνομικοί διπλώνουν ότι κατάσχονται και τα παίρνουν, αλλά βέβαια δεν τα αποδίδουν στην υπηρεσία τους αλλά τα μοιράζονται μεταξύ τους! Το κύκλωμα και αυτή την περίπτωση είναι κερδοφόρο, γιατί τα δολάρια που φθάνουν στο Πακιστάν τα μετατρέπουν στο τοπικό νόμισμα (ρούπια) στη μαύρη αγορά και με αντιστοιχία κατά πολύ μεγαλύτερη του νομίσματος. Σήμερα η διακίνηση ενός λαθρομεταναστή από το Πακιστάν στην Ελλάδα στοιχίζει το λιγότερο 6.000 ευρώ και γίνεται ως εξής: Ο λαθρομεταναστής ζητάει κανονικά βίζα από την

πρεσβεία του Ιράν στο Πακιστάν για να πάει για θρησκευτικούς λόγους στη χώρα αυτή. Η βίζα εκδίδεται κανονικά. Μετά φθάνει σε ισραηλικά εδάφη τον περσικό λαθροεμπόρο, ο οποίος του παίρνει το διαβατήριο για να μην μπορεί να γυρίσει πίσω αν το μετανιώσει στον δρόμο από τις δυσκολίες που ενδεχομένως θα αντιμετωπίσει, και τον περνάει λαθροεμπόρο στην Τουρκία.

Από εκεί με τον γνωστό τρόπο φθάνει στην Ελλάδα, όπου υπάρχει άλλο κύκλωμα που συνεργάζεται με το αρχικό, το οποίο και τον καθοδηγεί. Όπως αναφέρει ο πακιστανός διπλωμάτης, συμπάτριώτες του του είπαν ότι στην Ελλάδα μπήκαν ανενόχλητοι και μάλιστα τους μετέφεραν με στρατιωτικά οχήματα (α.σ. μάλλον εννοούσαν της Αστυνομίας) για να διακινούνται εύκολα και με ασφάλεια μέσα στη χώρα.

Όπως είχε γράψει και στο παρελθόν το «Π» —που για μια ακόμα φορά δικαιώνεται— το κύκλωμα οδηγεί τους λαθρομεταναστές σε απομονωμένα σπίτια στα περίχωρα της Αθήνας και τους κρατά αιχμάλωτους μέχρι να εξοφλήσουν τα έξοδα μεταφοράς οι συγγενείς ή οι φίλοι τους και να τους ελευθερώσουν!

Όπως έχουμε ξαναγράψει, ο κάθε λαθρομεταναστής δίνει μια προκαταβο-

λή για να ξεκινήσει το ταξίδι προς την Ελλάδα. Εδώ υπάρχει κάποιος «δικός του» που τον περιμένει και είναι ο εγγυητής, ότι θα πληρωθούν τα ανάλογα χρήματα που έχουν συμφωνηθεί. Αν δεν πληρωθούν, οι λαθρομεταναστές μένουν «φυλακισμένοι» σε θέλεις συνθήκες. Όταν γίνει η εξοφληση, απελευθερώνεται και είτε ζητάει πολιτικό άσυλο στη χώρα μας είτε δηλώνουν ότι θέλουν να επιστρέψουν και τους δίνουν ένα μήνα περιθώριο για να φύγουν. Βέβαια μετά... χάνονται τα ίχνη τους. Σε διαφορετική περίπτωση κρατούνται για τρεις μήνες και μετά τους αφήνουν ελεύθερους! Πολλοί απ' αυτούς όμως απελευθερώνονται πάνω στην πρεσβεία του Πακιστάν δηλώνουν απειρία του διαβατηρίου τους και βγάζουν νέο!

Τα χρήματα που διακινούνται ναυτιλιακά από την Ελλάδα στο Πακιστάν, μέσω διαφόρων τραπεζών του εξωτερικού, είναι ακριβώς εκείνα που συλλέγουν τα κύκλωμα από την εξοφληση του ποσού που συμφωνείται για τη διακίνηση των λαθρομεταναστών.

300 ευρώ το διαβατήριο!

Τα αντικείμενα που πουλάνε οι Πακιστανοί στα διάφορα μαγαζιά που έχουν ανοίξει στην Αθήνα, κυρίως τηλεφώνια, κάμερες και υπολογιστές, είναι τα περισσότερο κλεμμένα! Αν η Αστυνομία έμπαινε στα μαγαζιά αυτά και ζητούσε τα μολόγια της αγοράς των αντικειμένων που πουλάνε θα το καταλάβαινε εύκολα και θα έφθανε ίσως στους κλεπτοδόχους, αλλά και στις συμμορίες των κλεφτών. Οι Πακιστανοί όμως κάνουν και κάτι άλλο για να επιβιώσουν στην Αθήνα. Όπου βρουν συμπατριώτη τους, του κλέβουν το κινητό και το διαβατήριο. Από το κινητό του βρίσκουν τα ίχνη του, τον παίρνουν τηλέφωνο και του λένε ότι κάπου βρήκαν ένα διαβατήριό του και αν καταβάλει 300 ευρώ θα του το επιστρέψουν. Έτσι ο δυστυχής Πακιστανός αναγκάζεται να δώσει το τριακοσάρι, γιατί το διαβατήριό του είναι απαραίτητο.